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Активность респондентов

Общее количество проголосовавших

2021 год 2022 год

6650 7320

Опрос общественного мнения о 

состоянии коррупции в МОиН РТ

2021 год 2022 год

4732 5231

Опрос общественного мнения о состоянии 

коррупции в общеобразовательных 

организациях РТ

2021 год 2022 год

5556 6015



Социологическое исследование

Опрос общественного мнения

О состоянии коррупции

в Министерстве образования и науки 

Республики Татарстан за 2022 год

20 вопросов, 5231 участник



Какие из следующих явлений, по вашему мнению, 

точнее всего описывают коррупцию?

взяточничество 6220

откат 2090

искажение данных в финансовых декларациях 1050

злоупотребление служебным положением 3222

использование государственного имущества в личных целях 983

подношения 4550

Ответы, размещенные  на официальном сайте 

Министерства образования и науки РТ
Количество  ответов 



Каковы, по Вашему мнению, причины коррупции?

отсутствие общественного контроля 6520

несовершенство судебной системы 2785

нестабильная экономическая ситуация 3240

низкий уровень правовой культуры населения 1849

возможность принятия единоличного решения 

должностными лицами

4370

низкая заработная плата работников бюджетной сферы 2060

Ответы, размещенные  на официальном сайте 

Министерства образования и науки РТ
Количество  ответов 



743

2600

873

1015

все осталось на том же уровне

коррупции стало намного меньше

коррупции стало намного больше

затрудняюсь ответить

КАК НА ВАШ ВЗГЛЯД ИЗМЕНИЛСЯ УРОВЕНЬ 

КОРРУПЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН ЗА 

ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ? 



5%

6%

19%

29%

23%

3%
15%

В какой сфере деятельности Министерства образования и науки 
Республики Татарстан, по Вашему мнению, может быть более 

всего распространена коррупция?

такие сферы деятельности 
отсутствуют

предоставление государственных 
услуг гражданам

подготовка и принятие решений о 
распределении бюджетный 
ассигнований

управление государственным 
имуществом

осуществление государственных 
закупок

осуществление выездных проверок

затрудняюсь ответить



1846

766

48 102

3017

в большинстве 
случаев сообщу

это зависит от 
сложившейся 

ситуации

не сообщу, по причине 
обстоятельств 

(опасаюсь за себя и 
близких)

не считаю нужным 
сообщать

затрудняюсь ответить

Сообщили бы Вы о факте коррупции среди 
работников Министерства образования и науки 

Республики Татарстан?



5%

95%

Сталкивались ли Вы с проявлениями коррупции в 
Министерстве образования и науки Республики 

Татарстан в текущем году?

да

нет 9%

91%

Приходилось ли Вам за последний год жаловаться 
на коррупционные действия должностных лиц 
Министерства образования и науки Республики 

Татарстан?

да

нет



к руководству Министерства образования и науки 
Республики Татарстан

в правоохранительные органы

в Управление Президента Республики Татарстан по 
вопросам антикоррупционной политики

«телефон доверия»

«ящик доверия»

анонимное письмо

интернет («интернет-приемная», форма для ввода 
электронного сообщения и т.д.)

другое

затрудняюсь ответить

763

243

871

890

141

646

1373

239

151

В случае наличия информации о факте коррупции в Министерстве 
образования и науки Республики Татарстан, куда бы вы обратились?



4%

96%

Известны ли Вам случаи злоупотребления 
должностным положением, связанные с 

привлечением аффилированных лиц 
(родственных связей или приятельских 

отношений) в Министерстве образования и науки 
Республики Татарстан?

да

нет
4%

77%

19%

Попав в коррупционную ситуацию, Вы 
готовы дать взятку?

Готов дать взятку

Не готов дать 
взятку

Затрудняюсь 
ответить



Случилось ли так, что обстоятельства заставили Вас 

дать взятку? (или Вы решили не делать этого?)

вопрос решился без взятки 3401

приходилось не один раз давать взятку 79

пришлось дать взятку 31

не было такого случая 1720

Ответы, размещенные  на 

официальном сайте МОиН РТ
Количество  

ответов 

По чьей инициативе, по какой причине Вам пришлось 

давать взятку?

думал, что только с помощью взятки можно 

решить вопрос
467

мне было известно заранее, что без взятки не 

обойтись
111

намекнули на взятке 203

ни разу не давал взятку 4450

Ответы, размещенные  на 

официальном сайте МОиН РТ
Количество  

ответов 



667

171

4393

через посредника лично с такой ситуацией 
не сталкивался

Как осуществлялась передача взятки 

должностному лицу?

87 51
246

4847

мой вопрос так и 
не был решен

с помощью взятки 
я решил свой 

вопрос

в результате 
сделали то, что и 

должны были 
сделать согласно 

своему 
функционалу

ни разу не давал 
взятку

Каков был результат после дачи взятки?



418

1772

715

101

2349

172

0 500 1000 1500 2000 2500

повышение заработной платы и социальных гарантий 
служащим

усиление ответственности за коррупцию

укрепление правовой системы государства, включая 
совершенствование законодательства

внедрение в органах власти системы ротации 
(сменяемости) должностных лиц

массовая пропаганда нетерпимости к коррупции

никакие меры не помогут, так как менталитет не 
изменить неотвратимость наказания

Как Вы считаете, какие меры могут быть наиболее 

эффективны в борьбе с коррупцией?



Социологическое исследование

Опрос общественного мнения

О состоянии коррупции

в общеобразовательных организациях 

Республики Татарстан

11 вопросов, 6015 участников



Известен ли Вам телефон или электронный адрес 

региональной постоянно действующей "горячей линии" по 

вопросам незаконных сборов денежных средств в 

общеобразовательных организациях?

4661 чел.(78%)

782 чел.(13%)

302 чел. (5%)

270 чел.(4%)

Да, известен

Мне это не интересно

Не известен

Нет, но я знаю, где его можно 
найти



Известно ли Вам, что на официальном сайте 

общеобразовательной организации, в которой обучается 

Ваш ребенок, размещен документ о порядке оказания 

платных образовательных услуг?

Да, нас 
уведомили в 

школе

Мне это не 
интересно

Нет, не знаю об 
этом

Да, я регулярно 
посещаю сайт 

школы

2788

281

46

2900 Известно ли Вам, что на официальном сайте 

общеобразовательной организации, в которой 

обучается Ваш ребенок, размещен образец договора 

об оказании платных образовательных услуг?

Да, нас 
уведомили в 

школе

Мне это не 
интересно

Нет, не знаю 
об этом

Да, я 
регулярно 
посещаю 

сайт школы

2692

356

93

2874



Известно ли Вам, что на официальном сайте 

общеобразовательной организации, в которой обучается Ваш 

ребенок, размещен документ об утверждении стоимости 

обучения по каждой образовательной программе?

502

133

2631

2749

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

Да, нас уведомили в школе

Да, я регулярно посещаю сайт 
школы

Нет, не знаю об этом

Мне это не интересно

Вы обладаете необходимой и достоверной информацией 

о перечне услуг, оказываемых образовательной 

организацией, в которой обучается Ваш ребенок, 

бесплатно в рамках реализации общеобразовательных 

программ в соответствии с ФГОС?

2683

3110

99

123

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

Да, нас познакомили под 
роспись в школе

Да, я познакомился на сайте 
школы

Нет, не знаком

Мне это не интересно



Известно ли Вам какие образовательные услуги 

оказываются в общеобразовательной организации, в 

которой обучается Ваш ребенок, на платной основе?

Известно ли Вам в каком порядке, и на каких условиях 

Вы, как родитель можете внести в 

общеобразовательную организацию, в которой 

обучается Ваш ребенок, добровольное пожертвование 

или целевой взнос?
2259

3001

269

486

Да, нас познакомили с их перечнем в 
школе

Да,я познакомился на сайте школы

Нет, не известно

Мне это не интересно

2962

2497

372

656

Да, нас познакомили с этим в школе

Да, я познакомился с этим на сайте 
школы

Нет, не известно

Мне это не интересно



Известно ли Вам кем и где принимаются решения о 

необходимости привлечения родительских средств на 

нужды общеобразовательной организации, в которой 

обучается Ваш ребенок?

56%

22%

4% 13%

Да, нас познакомили 

с этим в школе

Да, я познакомился 

с этим на сайте 

школы

Нет, не известно Мне это не 

интересно

Доводили ли до Вашего сведения о запрете 

незаконного сбора денежных средств в 

общеобразовательной организации, в которой 

обучается Ваш ребенок?
61%

29%

5%
10%

да, доводили лично 

в школе

да, я познакомился 

с этим на сайте 

школы

нет, не доводили мне это не интересно



Имеют ли право родители учащихся отказаться 

от принудительного сбора денежных средств на 

нужды общеобразовательной организации?

76%

8%
10%

6%

Да, имеют Мне это не 
известно

Мне это не 
интересно

нет, не имеют

Известны ли Вам телефоны "горячих линий", 

адреса электронных приемных, которыми Вы 

или Ваш ребенок можете воспользоваться в 

случае незаконного сбора денежных средств?

51,00%

32,00%

8,00% 9,00%

Да, нас 
уведомили об 
этом в школе;

Да, они 
размещены на 
официальном 

сайте управления 
образования;

Нет, не знаю об 
этом;

Мне это не 
интересно.


